

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета
депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит
с августа 1960 г.

Четверг, 22 февраля 1973 г. № 23 (2736)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ
АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО
ФЛОТА

28 (15) января 1918 года Председатель Совета Народных Комиссаров В. И. Ленин подписал декрет об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии. 11 февраля был утвержден декрет об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

В ознаменование первых побед в вооруженной борьбе против врагов революции день 23 февраля отмечается как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.



ИДЕТ ДЕКАДНИК ПО ВЫВОЗКЕ КОРМОВ

ЗАДАНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

В первой колонке — наименование хозяйств, во второй — процент выполнения декадного задания по вывозке кормов к фермам на 20 февраля.

СОВХОЗЫ:

«Салаирский»
«Рассвет»
«Пермаковский»
«Горский»
«Беловский»
«Иношинский»
«Ново-Пестеревский»
«Моховский»
«Родина»
«Бачатский»

КОЛХОЗЫ:

«Сибирь»
«Правда»
Им. 21 партсъезда

«Кузбасс»

Им. Илья

«Россия»

Итого

плектовано три механизированных отряда, в которые входит 14 тракторов.

Неплохо поставлено дело в совхозе «Рассвет». В этом хозяйстве за пять дней доставлено к фермам 650 тонн кормов, т. е. 43,5 процента. На вывозке занято четыре отряда, в которых работает 20 тракторов, в том числе 2 трактора К-700 из Беловского объединения «Сельхозтехника».

Вывозка кормов на всех фермах ведется в две смены, а на ферме № 4 (управляющий И. М. Константинов)

трактористы работают по 10 часов в сутки. Постоянно пере-

выполняют задание механизаторы второй фермы П. М. Ва-

илинин и И. М. Герадотов.

Рассветовцы полны решимости выполнить декадное задание (1500 тонн) до 25 февраля

и полностью вывезти грубые корма к 15 марта.

Почти полностью закончена работа по доставке кормов животноводческим фермам в колхозе «Сибирь». Сейчас механизаторы этого хозяйства со-

редотвращают свои усилия на вывозке перегноя на поля и

производительнее, чем в рас-

путни, сохраняется тракторный парк для весенне-

полевых работ.

Мало вывезли кормов механизаторы совхозов «Моховский», «Родина», «Бачатский»,

колхозов «Россия» и имени 21 партсъезда, хотя в этих хозяйствах имеется по 2—4 тяжелых трактора.

Главная причина низких темпов — неограниченность и неоперативность

Здесь работа идет всего лишь в одну смену, к тому же ито-

ги ее не подводятся. Руководите-

лям хозяйств, партийным и рабочим комитетам необходимо

повысить требовательность в

решении данного вопроса.

В настоящее время задача

тружеников совхозов и колхозов

состоит в том, чтобы выполнить декадное задание, а

для этого нужно максимально

использовать помощь шефствующих организаций.

Весь же запас грубых кормов следует

доставить к животноводческим

фермам к 15—20 марта.

И. КЛИМЕНКОВ,

зам. начальника управления

сельского хозяйства.

Придавая важное значение этому вопросу, бюро РК КПСС и исполнком райсовета объявили ударный декадник с 15 февраля по 25 февраля 1973 года по вывозке грубых кормов. Труженикам села большую помощь оказывают промышленные предприятия. Они выделили 26 тракторов.

Как организована эта работа в колхозах и совхозах района? Итоги пяти дней показывают, что многие хозяйства, фермы, бригады успешно ведут вывозку кормов. И хотя отдельные промышленные предприятия еще недоставили тяжелые трактора, а некоторые пришли с опозданием, все равно хозяйствами за пять дней вывезено более 3700 тонн кормов, или 25 процентов к декадному заданию.

Особенно хорошо организована работа в совхозе «Салаирский». Здесь уком-

Сено у скотных дворов

В нашем колхозе на фураж Якушев и Павел Мошев. Ониный склад привезена последняя постоянно перевыполняют дневные задания. Сейчас у скотных дворов находится 400 тонн этого корма. Его хватит до конца зимовки. Буквально через три-четыре дня полностью обеспечен скотом соломой. Ее уже сделан месячный запас.

На вывозке кормов замечательно трудятся трактористы Василий Иванович Сыркашев, Иосиф Федорович Шадеев, молодые механизаторы Андрей

А. КУЗЬМИН.
Колхоз «Сибирь».

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

РЕЗЕРВОВ БЫЛО МНОГО

Вступая в 1972 год, коллективы соревнующихся между собой совхозов «Рассвет» и «Моховский» брали повышенные социалистические обязательства. Как они выполнили их?

В первой колонке цифр — обязательства, во второй их выполнение

СОВХОЗ „МОХОВСКИЙ“

Надой на фуражную корову (в килограммах)

2650 2407

Себестоимость одного центнера молока (в рублях)

17,50 21,39

Себестоимость одного центнера мяса (в рублях)

100,00 123,18

Урожайность зерновых (в центнерах)

16 14,1

Урожайность картофеля (в центнерах)

110 79,2

Выработка мягкой пахоты на эталонный трактор (в гектарах)

— 1354

Себестоимость одного центнера зерна (в рублях)

4,80 5,48

Прибыль (убыток) (тыс. руб.)

363,3 —376,8

СОВХОЗ „РАССВЕТ“

Надой молока на фуражную корову (в кг)

2900 2794

Себестоимость центнера молока (в рублях)

16—64 16—12

Себестоимость центнера мяса (в рублях)

107,80 115,65

Урожайность зерновых (в центнерах)

18,0 18,9

Урожайность картофеля (в центнерах)

120 82,9

Выработка мягкой пахоты на эталонный трактор (в га)

— 1305

Себестоимость центнера зерна (в рублях)

4—44 2—82

Прибыль (тыс. рублей)

290,1 108,5

Труженики совхоза «Рассвет» закончили юбилейный год, имея на своем счету 108,5 тысячи рублей чистого дохода. Особенно ощущенный вклад внесли полеводы. Благодаря внедрению правильной системы обработки и удобрения почвы, передовым приемам организации труда, они перевыполнили планы по валовому сбору зерна и сдаче его государству. Трудовому подъему во время уборочной страды способствовало развернувшееся социалистическое соревнование, инициаторами которого выступили передовые комбайнеры И. А. Паршин и П. П. Голубенко. Совхоз одним из первых в районе закончил уборку зерновых. От реализации зерна хозяйство получило 244,8 тысячи рублей прибыли. За счет снижения себестоимости продуктов растениеводства дешевле обошелся центнер произведенного молока.

Не в пример полеводам слабо поработали животноводы. Не выполнены обязательства по валовому производству молока, мяса и реализации их государству. Это видно из приведенных выше показателей.

Невыполнение обязательств по валовому производству молока объясняется двумя причинами: отсутствием резерва пополнения стада и невысокой продуктивностью. Такого положения могло и не случиться, если бы в хозяйстве, образно говоря, не спешили делить шкуру неубитого медведя. Запланировали купить 200 нетелей в первом квартале, удои от них заложили в план. А приобрели их только в четвертом. Выполнение обязательств оказалось под угрозой. На удоях отразился недостаток сочных кормов. Из-за плохих погодных условий получили зеленой массы по 84 центнера с гектара, вместо ожидаемых 200. Кроме того в хозяйстве не хватает подменных дойрок. «Хромает» также трудовая дисциплина.

Серьезное беспокойство вызывает содержание молодняка. Из-за отсутствия помещений 500 голов находится в траншеях, которые для этого мало приспособлены. К тому же в хозяйстве не избавились от порочной практики: направлять нарушителей дисциплины, людей зарекомендовавших себя отнюдь не с положительной стороны, на этот участок работы.

Все это не замедлило отразиться на привесах, которые составили 347 граммов на кормодень, вместо 414. Отсюда удорожание себестоимости центнера мяса.

Существенных перемен нет и в этом году. На пять процентов по сравнению с тем же периодом минувшего года снизилась товарность молока, не взят прошлогодний рубеж по удою. Они сейчас составляют 5,1 килограмма на фуражную корову. Медленными темпами продвигается ремонт посевной и почвообрабатывающей техники, вывозка удобрений.

Л. АЛЕКСЕЕВ.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

НАДЕЖНЫЙ ОПЛОТ МИРА

Один из дорогих и любых праздников нашего народа—День Советской Армии и Военно-Морского Флота. Неразрывными узами связаны Советские Вооруженные Силы с нашим рабочим классом, колхозным крестьянством, народной интеллигентией. Вряд ли встретишь в стране семью, в которой не было бы солдата или офицера—бывшего, настоящего или будущего.

Советский народ горячо любит свою Армию и Флот: они его защитники от любого врага—и в суровое лихолетье, и в мирные дни. Под их надежным щитом плодотворно трудятся люди на заводах и стройках, на колхозных полях и фермах, создавая материально-техническую базу коммунизма.

Советские Вооруженные Силы—детище Великого Октября. Они зародились в боях с внешними и внутренними врагами молодой Республики Советов, в условиях жестокой экономической разрухи, недостатка кадров красных командиров, нехватки оружия. Их организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии в конце войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы, личным примером бесстрашия и воинского мастерства вели воинов на разгром врага, воодушевляли на массовый геройизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспримерный подвиг.

Разгром гитлеровской Германии—грозное предупреждение империалистическим агрессорам, суровый и незабываемый урок истории. Наша победа коренным образом изменила соотношение сил на мировой арене и расширила задачи Советских Вооруженных Сил. Ныне они вместе с армиями братских стран защищают завоевания мирового социализма.

Положительные сдвиги, происходящие на международной арене под воздействием внешней политики СССР и других социалистических стран, не могут порождать каких-либо иллюзий в отношении реакционной природы империализма. Партия и правительство по-прежнему проявляют неустанный заботу об укреплении боевой мощи нашей страны.

По окончании службы вчерашние воины остаются в селе. И трудятся наравне со старшими односельчанами. В прошлом году почти все двенадцать парней села за рычаги тракторов и рули автомашин. Среди них шефы Г. Савельев и И. Бузнян. Последний еще до службы в армии водил автомашину. А вернувшись домой, получив, как говорят «развалюху», восстановил ее и теперь транспортирует разные грузы хозяйства.

Показывают образец труда и трактористы В. Рузавкин и П. Петров. Кстати, П. Петров уже изучил трактор К-700. Как только придет эта машина в совхоз—он сразу же сядет за ее рычаги.

А некоторые пермяковцы решили получить смежные профессии. Например, И. Ширяев и С. Рузавкин до армии работали трактористами. В ближайшее время они приступят к изучению автомашин.

Г. ТИУНОВА,
секретарь комитета комсомола
села «Пермяковский».

Герой Советского Союза
генерал армии
А. Жадов.

...В объятой пламенем Белоруссию вступил я в войну, сражался под Москвой и Сталинградом, под Белгородом и на Украине, участвовал в освобождении братских стран—Польши и Чехословакии. С войсками 5-й линии совершенными в последние годы стали наши Сухопутные Эльбы. И всегда был очевидцем оперативного и тактического назначения, с различными типами боевых машин. Растут и развиваются боевые возможности мотострелковых, танковых и воздушно-десантных войск. Всегда готовы защитить и отразить нападение противника с воздуха войска Противоздушной обороны многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Организатором и вдохновителем борьбы советского народа с фашистским агрессором была ленинская партия коммунистов. Она сплотила всю многонациональную страну в единый боевой лагерь. В действующей армии в конце войны находилось почти 60 процентов состава партии. Коммунисты, комсомольцы, личным примером бесстрашия и воинского мастерства вели воинов на разгром врага, воодушевляли на массовый геройизм. Советский народ, руководимый партией, совершил беспримерный подвиг.

Личный состав воинских подразделений вместе со всем советским народом достойно встретил полувековой юбилей СССР, добился высоких показателей в боевой и политической подготовке. Многие полки и корабли получили почетное право называться отличными.

Сейчас в войсках идет упорная и направляемая боевая учеба; воины неустанно совершенствуют свои политические знания, боевое мастерство, овладевают сложной ракетно-ядерной техникой. Сегодня наши Вооруженные Силы, как отметил товарищ Л. И. Брежnev в докладе о 50-летии, подчеркивалось в Отчетном летии СССР, надежный щит союза социалистической Родины, гарантированный партии, это значит укреплять мирного труда народа.

и его Вооруженные Силы, всемерно повышать оборонспособность нашей Родины. И пока мы живем в неспокойном мире, эта задача остается одной из самых главных!».

Важнейшим средством сдерживания агрессора на современном этапе служат Ракетные войска стратегического назначения. Более совершенными в последние годы стали наши Сухопутные Эльбы. И всегда был очевидцем оперативного и тактического назначения, с различными типами боевых машин. Растут и развиваются боевые возможности мотострелковых, танковых и воздушно-десантных войск. Всегда готовы защитить и отразить нападение противника с воздуха войска Противоздушной обороны многим странам Европы и Азии, достойно выполнили свой интернациональный долг перед трудящимися всего мира.

Мощь наших Армии и Флота, однако, не только в могучей боевой технике и новейших способах ее применения. Главную их силу составляют замечательные воины, солдаты и офицеры—верные сыны народа, в совершенстве владеющие грозным оружием и боевой техникой, беззаветно преданные своему народу, Родине и Коммунистической партии.

Личный состав воинских подразделений вместе со всем советским народом достойно встретил полувековой юбилей СССР, добился высоких показателей в боевой и политической подготовке. Многие полки и корабли получили почетное право называться отличными.

Сейчас в войсках идет упорная и направляемая боевая учеба; воины неустанно совершенствуют свои политические знания, боевое мастерство, овладевают сложной ракетно-ядерной техникой. Сегодня наши Вооруженные Силы, как отметил товарищ Л. И. Брежнев в докладе о 50-летии, подчеркивалось в Отчетном летии СССР, надежный щит союза социалистической Родины, гарантированный партии, это значит укреплять мирного труда народа.

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ



НА СНИМКЕ: при поддержке танков атакует пехота.

23 февраля 1973 г.—
30-летие подвига
А. Матросова

Защитник Москвы

Среди тех жителей Беловского района, кто в первые месяцы войны ушел на фронт, был и житель деревни Уроп Павел Афанасьевич Маклаков. Первое боевое крещение принял под Москвой, у г. Малоярославец, где зимой 1941—42 года шли ожесточенные бои. Пехотинец Маклаков стоял на смерть, отстаивая каждый клочок подмосковной земли.

В одной из схваток его ранено. После выздоровления попал в особую автоматную роту отражения при штабе Западного Фронта (командующий Г. К. Жуков).

Как зрелого коммуниста, хорошо показавшего себя в боях, Маклакова направляют в Ивановское политическое училище. Через шесть месяцев со званием лейтенанта попал на фронт—в 11-ю гвардейскую дивизию. Здесь, будучи парторгом батальона, затем заместителем командира батальона по политчасти, многое сделал для политической закалки солдат. Когда требовалось, показывал личный пример воинской доблести. Об этом говорят награды: два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны, медали «За отвагу» и «За боевые заслуги». Имел несколько ранений.

После окончания войны принял на родину, в Беловский район. С 1946—по 1949 год работал председателем сельсовета в Поморцево. Затем его избирают председателем колхоза «Пролетарий». «В этом же селе. На этой должности пробыла шесть лет. Работал заведующим фермой, бригадиром полеводческой бригады.

Сейчас Павел Афанасьевич на пенсии. С гордостью онглядит на молодежь, которая идет служить в армию: «Достойное пополнение! Хорошие защитники Родины»,—говорит он.

А. НИКИФОРОВ.



На одной из площадей города Великие Луки, на месте, где захоронены останки Героя Советского Союза Александра Матросова, перенесенные сюда в 1948 году, установлен памятник герою.

Недалеко от памятника находится здание Музея боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Сейчас в музее особенно много людно. С каждым днем увеличивается поток посетителей, приезжающих не только из Псковской, но и из соседних с ней областей.

НА СНИМКЕ: памятник А. Матросову в Великих Луках (автор памятника—народный художник СССР Е. Вучетич). На втором плане—Музей боевой и комсомольской славы имени А. Матросова.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС)

ИЗ БЛОКНОТА ФОНТИСЕИКА

Из политотдела штаба дивизии под вечер пришли на передовую два бойца. Они принесли большой плакат.

— Психанут фрицы, когда увидят портрет своего генерала,— сказал один из пришедших, черный балагур Антонов.

— На рассвете внимательно смотрите, что немцы будут делать,—посоветовал второй. Художник мастерски изобразил генерала: толстый, низенький, коротконогий. Грудь украшает кресты, ордена. Фуражка с высокой тулей. Генерал втыкает деревянные кресты на солдатских могилах. Крестов много, уходят далеко за горизонт. Справа на полотне надпись по-немецки: «Генерал Линдеман за работой».

Ночью плакат установили наничейной земле, в полуслоте шагов от немецких траншей. Утро. Следим за обороной противника, знаем, что вражеские солдаты видят плакат, но пока тихо. Наконец фашистский офицер до пояса вылез из траншеи и прильнул к биноклю.

— Панков, смотри, фашист слева,—шепчу я снайперу.

Вместо ответа Петр Иванович нажал спуск, фашист осел. Солдат, подхвативший офицера, рухнул от второго выстрела.

Около часа, фашисты были по своему «генералу».

Потом, во время затишья я услышал голос пожилого солдата:

— Правильно, фрицы, молодцы. Так его и надо, кровопийцу.

А. АНКУДИНОВ.
Ст.-Пестерево.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Письма со службы

„Я солдат, мама!»

После окончания Новосибирского электромеханического техникума Александр Шадрин вернулся в поселок Артышта. Здесь он работал в межхолодилье № 1 механиком. В ноябре 1972 года Александра призвали на военную службу. В настолшее время проходит ее в автобатальоне. Но как бы ни был солдат далеко от дома, он не забывает его, посыпает весточки о себе. Сегодня, с позволения родителей Александра Шадрина, мы публикujemy некоторые из писем.

«Здравствуйте, мама и папа! Вот выдалась свободная минута, и снова пишу вам. Сегодня я попал в наряд (только не подумайте, что вне очереди). Это был первый служебный наряд. Нас пока никого не посыпали, и вот меня направили на кухню. В этот день к нам приезжал генерал, чтобы вручить звания. Всего таких званий удостоены три воинские части, и среди них наша. Так что сами понимаете: пришлось поработать на славу! Когда вернулся из наряда, ребята говорят, что пришла посыпка. Распечатал ее, и через несколько минут от нее ничего не осталось (парни мы здоровые!) А за работу в наряде мне объявили благодарность и записали в карточку поощрения.

Нам выдали парадную форму, а через два дня принимаем военную присягу. К этому торжественному событию тщательно готовимся: проводим в надлежащий вид форму, пришиваем эмблемы и т. д. Мы уже ездили на стрельбище, стреляли из карабина, из гранат из возможных я выбил 22 очка. С нетерпением жду писем. Привет от меня всем знакомым ребятам.

САША.

28. 12. 72 г.
«Мама, папа, здравствуйте! Письмо ваше от 25 числа получили. Служба у меня идет нормально. Скоро закончатся сбои, и нам должны дать машины. Недавно получил от Стакановых (это друзья А. Ш.—ред.) письмо, они недалеко от меня служат. Пишите, как у вас дела, здоровье. А мне писать больше некогда. Через некоторое время заступаю в наряд на сутки.

До свидания.
Ваш Саша».

6. 2. 73 г.
Пос. Артышта.



Моя встреча с П. А. Ворожейкиным состоялась на фронте. С 1943 года и до окончания Великой Отечественной войны воевал с ним в одной воинской части. Громили врага под Воронежем, прошли с боями по Украине, Молдавии, Румынии, Польше, Германии и закончили у столицы Чехословакии—Праги.

Петр Арсентьевич Ворожейкин по характеру своему— спокойный человек. Эта его черта всегда положительно склонялась в трудные минуты боя, когда подчиненные, глядя на командира, чувствовали себя увереннее, и задача, поставленная командованием, успешно выполнялась.

Так было в тот день 24 февраля 1944 года, когда командование артиллерийского полка получило распоряжение выделить в качестве усиления стрелкового батальона одну из батарей полка. Не колеблясь, на выполнение этого задания командование послало старшего лейтенанта Ворожейкина П. А.

Второй стрелковый батальон 853 стрелкового полка под командованием капитана Холопова усиленный тремя орудиями 76 м/м дивизионных пушек. Ворожейкина П. А., батарея 76 м/м пушек стрелкового полка, которым в тот период командовал я, получил боевую задачу совершить ночной марш в тылы немецких войск и оседлать дорогу, связывавшую город Канев и Мироновку с Корсунь-Шевченковским. Маршрут движения был исключительно тяжелым. Непролазная грязь, бездорожье, ночная темнота, близость вражеских войск— все это усложнило продвижение нашей боевой группы. Личный состав хорошо представлял себе, что пробраться в тылы врага можно только при хорошо наложенной разведке и крепкой дисциплине всех его участников.

Петр Арсентьевич Ворожейкин, зная,

■ Герои Отечественной—наши земляки

Много времени прошло со времени окончания Великой Отечественной войны, но каждый день открывает нам все новые имена наших земляков-героев. Среди них Петр Арсентьевич Ворожейкин— воспитанием Беловской комсомольской организации. Родился в деревне Шестаки. После окончания Бачатской школы поступил в Осинниковское горно-промышленное училище. Успешно закончил его и стал работать на шахте в Старо-Белове. Здесь вступил в комсомол. Показывал пример в труде и общественной работе. Вскоре его избрали секретарем комсомольской организации шахты. Некоторое время возглавлял общество «Спартак».

Затем окончил курсы помощника машиниста паровоза при Беловском депо и работал здесь до призыва в ряды Советской Армии. Отслужив срочную службу, Ворожейкин вернулся в Белово.

В 1940 году из состава горкома ВЛКСМ выделился райком ВЛКСМ, и Петр Ворожейкин был избран секретарем райкома. Отсюда в августе 1941 года ушел

на фронт. Ушел коммунистом. Рекомендацию в члены партии ему давал Иван Емельянович Ершов, проживающий ныне в Старо-Бачатах.

Первое время Ворожейкин был секретарем бюро ВЛКСМ авиационного подразделения, а с 1943 года— на командных должностях в артиллерийском полку 294-й дивизии. Сражался на Калининском, 1 и 2 Украинских фронтах. Дважды тяжело ранен. Демобилизовался в 1946 году. Его боевые заслуги отмечены двумя орденами Отечественной войны и двумя Красной Звезды, многими медалями.

Сейчас Петр Арсентьевич живет в Киеве, занимается оздоровлением людей на курортах Украины. Уже в мирное время его труд отмечен орденом «Знак Почета», двумя Почетными грамотами ВЦСПС.

Ниже мы публикujemy отрывок из фронтовых воспоминаний о Ворожейкине его однополчанина, майора запаса Петухова.

БЕССТРАШНЫЙ АРТИЛЛЕРИСТ

что по такому тяжелому маршруту двигаться на механической тяге не представляется возможным, принял решение транспортировку орудий организовать на конной тяге и даже на волах.

Маршрут движения проходил из села Белозерье по левому берегу реки Рось в северном направлении через деревни Нетребка, Сахновка, почти под самым носом у немцев.

Несмотря на тяжелый маршрут, колонна к 4 часам утра 25 февраля года прибыла в пункт своего назначения на опушку леса у деревни Таганча. Разведка доложила, что в юго-западном направлении слышны гул моторов, подача команды немецкой речи. До утра успели окопаться. Из-за малочисленности личного состава в стрелковом батальоне орудийные расчеты заняли боевые порядки, все орудия были поставлены на прямую наводку.

Утром мы увидели перед собой метрах в пятистах огромную колонну автомашин, самоходных орудий, а также несколько танков. Должив командованию об обстановке и готовности нашей группы к уничтожению противника, мы получили боевой приказ всеми видами огня уничтожить врага. Старший лейтенант Ворожейкин П. А., связавшись с командованием артиллерийского полка и передав подготовительные координаты цели, вызвал огнём с закрытых огневых позиций.

Первые же снаряды гаубичных батарей полка стали ложиться по цели, за которыми последовали залпы других батарей. Немцы ошеломленные таким массированным и довольно точным налетом артиллерии, не могли понять, в чем дело.

В это время последовали команды к открытию огня прямой наводкой по вражеской колонне из всех орудий нашей группы.

Первыми же снарядами были подбиты головные машины, и они загорелись, вызвав смерчи огня и дыма. Старший лейтенант Ворожейкин П. А., корректируя огонь батарей с закрытой позиции, одновременно управлял огнем орудий.

В разгар боя появились наши штурмовики и на бреющем полете в упор стали расстреливать вражескую колонну. Немцы разбегались в разные стороны, беспорядочно стреляя. Разрывы снарядов наносили им довольно значительный урон.

Находившиеся во вражеской колонне самоходные орудия двинулись в сторону нашего расположения, ведя прицельный огонь. Артиллеристы старшего лейтенанта Ворожейкина П. А. не растерялись и прямо в упор били по этим самоходкам. Четыре самоходных орудия были подбиты, два повернули обратно.

Во время артиллерийской дуэли погиб командир взвода лейтенант Красильников и несколько человек из орудийных расчетов старшего лейтенанта Ворожейкина П. А. Встал к орудию и стал вести огонь по противнику сам Ворожейкин П. А.

Бой продолжался более четырех часов. Вражеская колонна была разбита. Было уничтожено и взято в плен много солдат и офицеров противника, захвачено свыше 50 автомашин, большое количество военного имущества. Лишь очень немногим удалось спастись бегством.

Через два дня, 27 февраля 1944 года Корсунь-Шевченковская группировка врага была полностью уничтожена общими усилиями многих частей и подразделений.

Н. ПЕТУХОВ,
майор запаса.

◆ НО КАК ПРЕЖДЕ В СТРОЮ В ТРУДЕ, КАК В БОЮ

Иногда мы мало знаем о наших товарищах, друзьях, которые воевали, как герои, и продолжают в мирные дни работать честно и самоотверженно. Это люди большого мужества, самообладания, крепкой воли и здравомыслия. Об одном таком человеке, голову которого так рано посеребрила белая краска минувшей войны, мне и хочется рассказать.

Мальчишка учился в Старом Уропе. В 1940 году окончил семилетнюю школу.

Парня, как и многих других его сверстников манила романтика, мечтал он побывать на Дальнем Востоке. Семен уехал в Приморский край, поступил в фабрично-заводское училище, успешно закончив его, получил специальность токаря и был направлен на авиационный завод. Здесь и застал его война. Семен работал не покладая

рук. А летом 1943 года добровольцем ушел на фронт.

Беспрощадно был наш земляк фашистов на Курской дуге. На тяжелом самоходном орудии преследовал отступающего противника не щадил ни сил, ни жизни. Под Харьковом был тяжело ранен в ногу. После госпиталя в начале 1944 года снова находился в боевом строю.

В это время немецкие захватчики с боями отступали с нашей земли на всех направлениях. И вот уже войска третьей армии Белорусского фронта под командованием генерала армии И. Д. Черняховского ворвались в Восточную Пруссию, цитадель нацизма.

С давних пор Восточная Пруссия являлась базой германской военщины, плацдармом для осуществления агрессии. Для спасения жизни Семена Егоровича врачи сделали сибирских народа. Здесь была со всем, но раздробленную ногу здана самая мощная система пришлось ампутировать, вто-

рую сильно искалеченную. До того не смогло остановить наши снаряды. Два с половиной года мужественный солдат провел в госпиталях и вернулся в Урюпинск в середине 1947 года. С военной службы, как говорят, списали по чистой, стал инвалидом второй группы. Но это было не в его характере. Война с фашистами была супорту. Но она сформировала у Глухова и характер, и силу. Семен Егорович обратился в Беловский потребкооперацию с просьбой помочь ему приобрести специальность бухгалтера. Глухова направили в Кемеровскую торговую кооперативную школу, которую он успешно окончил в 1948 году.

С тех пор прошло 25 лет, и все это время Семен Егорович работает старшим бухгалтером сельского кооператива. Последние 18 лет— в Можайском совхозе.

Как поставлен бухгалтерский учет в рабочем, где трудится бывший фронтовик?— спросили мы у главного бухгалтера райпотребсоюза Д. Р. Яковлева.

— Дай бог каждому так трудиться, как Глухов,— последовал ответ.

Более десяти человек обучил Глухов бухгалтерскому делу. Большинство из них давно находится на руководящих должностях.

За честную и добросовестную работу Семен Егорович награжден юбилейной ленинской медалью «За доблестный труд» и значком «Отличник советской потребительской кооперации».

Бесстрашно воевал на фронтах Великой Отечественной войны С. Е. Глухов. Самоотверженно, с полной отдачей сил продолжает трудиться он и на фронте мирного труда.

В. ГУСАРОВ,
наш внештатный корреспондент,
с. Можайск.

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ!

Сведения о работе ремонтных мастерских совхозов и колхозов за январь с. г.

В первой колонке — хозяйства, во второй — ф. и. о. зама мастерской, в третьей — процент выполнения плана ремонта техники.

Совхозы:

«Гурьевский»	Карев Л. С.	103
«Бачатский»	Калашников В. И.	101
«Беловский»	Гончаров С. И.	100
«Моховский»	Акшонов Г. Д.	100
«Рассвет»	Паршин И. А.	97
«Горскинский»	Гончаров И. Д.	92
«Ново-Пестеревский»	Решетников Н. П.	89

«Салаирский» Абрамов В. И. 73

«Пермяковский» Тараканов М. А. 61

«Родина» Михайлов В. М. 60

Колхозы:

«Сибирь»	Шадеев К. Н.	145
«Кузбасс»	Горюнов А. В.	139
им. Ильича	Кашко А. П.	107
им. 21 партсъезда	Захаров В. А.	72
«Правда»	Лунин Д. Г.	51
«Россия»	Девяткин И.	25

Рассмотрев итоги работы диум РК профсоюза работников сельского хозяйства и ремонтных мастерских совхозов и колхозов за январь, присудили первое место и бюро райкома партии, исполнительное Красное Знамя РК КПСС, райисполкомом (К. Н. Шадеев).



Коллектив ордена Октябрьской Революции совхоза «Бийский» в текущем году решил получить с каждого гектара по 24 центнера и довести валовой сбор зерна до 280 тысяч центнеров.

В эти дни хлеборобы закладывают прочную основу будущего урожая: на больших площадях ведут снегозадержание, вывозят органические удобрения, с опережением графика готовят технику к весне. Все семена доведены до первого и второго классов посевного стандарта.

НА СНИМКЕ: главный агроном совхоза В. Ишутинов обсуждает с молодыми специалистами их личные планы по проведению нового сельскохозяйственного года.

Фото В. Садчикова.
(Фотохроника ТАСС)

РАВНЕНИЕ — НА ЛУЧШИХ!

Показатели работы трактористов совхозов и колхозов за январь

В первой колонке ф. и. о. трактористов, во второй — марки тракторов, в третьей — сделано на эталонный трактор в га.

Совхоз

«Ново-Пестеревский»

Волков В. К.	МТЗ-50	173
Владимиров Н. С.	К-700	100
Фадеев В. В.	ДТ-54	132
Пивцаев В. В.	ДТ-75	125
Костицкий Н. Ф.	ДТ-75	122
Прощенко Г. Ф.	ДТ-54	101

Совхоз «Горскинский»

Кириллин Д. В.	ДТ-75	199
Трусов А. С.	ДТ-54	150
Нечаев М. Н.	ДТ-54	141
Карсаков В. И.	ДТ-54	128
Зайкин И. П.	Т-75	131

Черепанов П. М.	ДТ-75	113
Козлов А. И.	ДТ-54	99
Антонов Н. Н.	Т-74	96
Ерокин Н. М.	Т-74	91
Бобровский А. Н.	МТЗ-5	71
Богданов Ю. М.	ДТ-75	46

Шерин П. Е.	ДТ-54	120
Шпинев А. Ф.	МТЗ	119
Гуров Н. И.	ДТ-75	116
Коротов А.	ДТ-54	114
Фомичев К. Д.	МТЗ	109
Неупокоев Б. И.	МТЗ	90

Совхоз «Беловский»	Дворецкий В. Н.	ДТ-75	150
Немиков Г. А.	ДТ-75	121	
Плотников Л. М.	ДТ-75	106	
Шанин Н.	МТЗ-50	103	

Подхоз «Гурьевское»	Мартыненко И. Л.	Т-74	180
Славков В.	ДТ-75	200	
Булыкин Я. С.	Т-38	96	
Гинст Г. Д.	ДТ-55	156	
Вихорев Д. А.	Т-40	68	
Вихорева Т. П.	Т-16	26	

Колхоз имени 21 партсъезда	Беляев И. И.	Т-74	126
Михайлов В. В.	ДТ-75	115	
Мухорев И. И.	ДТ-54	110	
Михайлов А. Т.	Т-40	71	
Логинов В. С.	Т-40	57	
Зырянов А. А.	МТЗ-50	44	

Совхоз «Рассвет»	Беляев И. И.	Т-74	126
Пестерев А. Ф.	ДТ-75	206	
Гагарин А.	ДТ-75	205	
Марочкин В. А.	ДТ-75	201	
Арбузов И. Я.	ДТ-75	186	
Геродотов И. М.	ДТ-75	185	
Бызов А. И.	ДТ-75	122	

Совхоз «Моховский»	Парамошин А.	К-700	207
Богомолов И.	МТЗ	153	
Кувшинов В.	ДТ-75	127	
Кауров Г. Я.	ДТ-75	124	

Совхоз «Салаирский»	Бычков И. И.	ДТ-54	140
Гурьянов Ф. С.	Т-74	139	
Кауров Г. Я.	ДТ-75	124	

Совхоз «Беловский»	Парамошин А.	К-700	207
Богомолов И.	МТЗ	153	
Кувшинов В.	ДТ-75	127	
Кауров Г. Я.	ДТ-75	124	

За четыре десятилетия колхозный строй прошел славный путь. Крупнейшие вехи этого пути отмечены решениями партийных съездов. Пленумом ЦК КПСС и съездом колхозников. Состоявшийся в ноябре 1969 года третий Всесоюзный съезд колхозников явился важным событием в жизни советского крестьянства и всего народа.

Материально-техническую базу сельского хозяйства советскому народу пришлось создавать практически заново. В наследство от царской России наше сельское хозяйство получило убогую технику. Сев крестьяне проводили вручную, семена задевали деревянными бородавками, уборку вели серпами и косами, а обмолот — цепями.

Сейчас все обстоит иначе. На полях нашего колхоза хлеб убирают быстроходные комбайны марки СК-4 и «Сибиряк». Хозяйство имеет мощные тракторы, хорошую почвообрабатывающую и посевную технику. И новой школой коммунизма. Ведь на кадров А. Бакарина в ре-

ализации позволило во втором году труженики села участвовать не только в производстве продукции, но и сами управляют своим хозяйством.

Чтобы колхоз не имел убытков, а все отрасли функционировали плодотворнее, необходимо работать на каждом участке. А у нас пока это не